

# 新冠病毒抗原检测临时性纳入医保

本报讯 为进一步加强新冠肺炎疫情防控医疗保障工作,国家医保局办公室21日印发《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》,明确参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行规定支付,在定点零售药店购买新冠病毒抗原检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

通知明确,各省级医保部门要及时调整优化疫情防控医疗保障政策措施,按程序将

新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入本省份基本医保医疗服务项目目录,持续规范和优化公立医疗机构提供新冠病毒抗原检测服务的价格政策。

各省级医保部门要参照相关要求,将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》新增药品临时性纳入本省份医保基金支付范围;对调出最新版诊疗方案且不在基本医保目录内的药品,应在最新版诊疗方案

发布之日起停止医保支付。

通知明确,支持疫情严重地区医疗机构正常运转,必要时可按程序预付部分新冠救治资金。同时,要扎实做好新冠病毒疫苗及接种费用保障,落实核酸和抗原检测项目价格政策,实施“长期处方”、互联网诊疗等结算报销政策。

(来源/青海日报)

## 黄南州12个“科技特派员工作站”挂牌

本报讯 3月17日,黄南州正式启动首批“科技特派员工作站”,推动科技创新要素与乡村振兴产业“零距离”对接,来自省内外科研院所、高等院校的110名专家学者、科研人员组成12个专家团队,深入企业、合作社、生产一线座谈交流,精准对接科技需求。围绕“专家服务产业,转化科技成果”,以“人才+产业+项目”创新工作为举措,在技术、成果、项目、资金、管理等方面助推黄南州乡村振兴,提供强有力的智力人才支持。并奔赴同仁市、尖扎县、泽库县、河南县,为12个“科技特派员工作站”挂牌。青海省拟将西宁市、黄南州列为首批“科技创新助推乡村振兴产业发展示范点”。

“科技特派员工作站”是青海省一项创新工作,是以科技特派员团队为主体,开展组团式、精准式服务,以实用技术成果集成转化及产业化为目标的乡村产业技术创新和人才培养平台。黄南州110名科技特派员来自北京、天津、山东等省内外高等院校和科研院所,其中一部分是青海省内首屈一指的顶级专家,这些专家学者将通过传、帮、带等方式,利用专家优势资源,不断提高黄南州农业企业管理和技术人员的专业水平、服务水平和创新能力,培养科技创新创业人才队伍,精准对接市场需求与科技成果转化,提升产品竞争力。黄南州各(市)县也将扎实推动“科技特派员工作站”建站及服务,把“科技特派员工作站”作为科技支撑乡村产业振兴的核心力量之一,以科技助推山水黄南、高质量推进“三区”建设,切实打造乡村产业创新驱动发展“新引擎”。

## 全州文明委全体会议召开

本报讯 3月18日,黄南州召开全州精神文明建设指导委员会全体会议,会上审议通过了拟推荐申报2019-2021年度省级文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园和精神文明建设先进工作者建议名单。

会议指出,此次会议既是扎实推进我州“五大创建”工作具体深化的鼓劲会,也是迎接省文明办即将对我州文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园和文明家庭进行考评检查的动员会,全州各单位要进一步强化责任意识,争先创优意识,克服松懈麻痹思想,扎实推进全州精神文明创建工作,呈现我州创建工作全民共创、齐抓共建的良好局面。

会议强调,精神文明创建工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握“两个确立”的决定性意义,不断增

强坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,大力弘扬社会主义核心价值观,积极引导全州广大干部群众坚持精神文明建设服从服务党委政府中心工作。各部门、各单位要加强组织领导,把精神文明创建工作摆到重要的工作议事日程上来,做好安排部署,坚持问题导向,对标考评细则,认真查漏补缺,做好整改落实。州文明办要加强创建工作的动态管理,强化对文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭的创建、评选、管理的过程指导,切实加强督查和指导力度,提升全州精神文明创建工作水平。聚焦乡村振兴、生态文明建设、“我们的节日”主题活动、“全民阅读·书香黄南”系列活动等,深化群众性精神文明创建,推动文明创建不断向深度和广度拓展,

助力文明创建向纵深发展。深入贯彻学习《新时代爱国主义教育实施纲要》《新时代公民道德建设实施纲要》,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设。大力选树宣传各领域各行业先进典型,着力营造崇德向善、争做好人的浓厚社会氛围,树立好人好报、德者有得的价值导向。

会议要求,做好新形势下精神文明创建工作,责任重大、使命光荣、意义深远。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央和省州决策部署,努力开创精神文明创建工作新局面,不断凝聚干事创业、奋勇争先的文明正能量,为建设富裕文明和谐美丽幸福新黄南作出新的贡献!

## 黄南多措并举写好易地扶贫搬迁“后半篇”

本报讯 近年来,黄南州始终围绕搬迁群众“稳得住、有就业、能致富”作为巩固拓展脱贫攻坚成果的头等大事,以更有力的举措、更坚定的信心巩固好搬迁群众后续帮扶,守牢不发生规模性返贫的底线,为全面推进乡村振兴打下坚实基础。

进一步强化主责主业意识,建立部门沟通机制,强化对易地扶贫搬迁后续扶持工作统筹协调和督促落实,成立了州、县两级易地扶贫搬迁后续扶持工作领导小组和易地扶贫搬迁后续扶持工作协调小组。对8个较大易地扶贫搬迁安置点选派8名第一书记、16名工作队成员,强化保障支持,推动工作落地见效。结合实际制定出台《关于扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持工作巩固脱贫攻坚成果若干措施》,从5个方面制定了24项具体举措,推动后续扶持由政策制定转向全面落实,实现可持续发展。

针对搬迁户开展定向、订单、输出、扶智“四型”技能培训,提升就业水平,对搬

迁户中有劳动能力未就业,但有培训愿望的贫困劳动力培训全覆盖,确保搬迁群众“有技能”。通过短期技能培训、乡村旅游、公益岗位开发、扶贫车间建设等举措,进一步巩固搬迁群众就业。全州有劳动能力的5845户13549人搬迁户中实现就业11547人,达到每户至少1人就业。

坚持搬迁安置与产业结构调整、城镇化建设和乡村振兴统筹推进,投入7134.09万元实施易地扶贫搬迁后续扶持项目18个,进一步巩固提升基础设施和后续产业发展。全州55个安置点中已建成后续帮扶车间24个,产业基地3个,乡村旅游产业9个。特别是尖扎县发展特色农业、文化、光伏等一二三产业的深度融合的“多业共生、多轮驱动”特色产业,形成了以德吉村为中心,来玉、东果等安置点多点开花的乡村旅游圈。通过易地搬迁后续产业项目建设,吸纳更多的搬迁群众就近就业,既壮大村集体经济,又为搬迁群众增加了收入。

将搬迁安置点的后续治理和社会融入工作作为强基固本的基础性工作来做。对各安置点实行属地化管理,对县城安置点实行社区化管理,把加强党的基层组织建设贯穿始终,深入推进以基层党组织为核心,自治、法治、德治“三治结合”的社会治理新模式,努力打造共建共治共享的新时代基层治理新格局。全州配套建设党群服务中心49个、物业服务中心2个,配备社区干部49人。以弘扬社会主义核心价值观为主线,在43个安置点打造了村史馆,引导搬迁群众铭记党的恩情,激发广大搬迁群众归属感、幸福感,做到“存史、资政、为民、育人”。

全州55个易地扶贫搬迁集中安置区水、电、路、通信、亮化、环境整治等按照项目实施要求全面落实,完善了项目区各项保障措施,配套建设幼儿园49座,整合或修建卫生室54座、文化活动场所54个、养老服务中心4个,切实满足安置区搬迁群众对教育、医疗卫生、养老服务等公共服务设施方面的需求。

## 19个老旧小区将改造

本报讯 近日,省住建厅等部门下达2022年城镇老旧小区改造计划,今年黄南州改造19个老旧小区,39栋楼,1881户,项目投资6649.5万元。同时,黄南州住建局、老干局积极协调省住建厅解决了泽库驻西宁市休所家属院3栋楼97户,西宁黄南小区10栋楼430户,共计13栋楼527户,由西宁市实施的城镇老旧小区改造项目,项目投资1278.5万元。

近年来,黄南州住建局始终坚持以人民为中心的发展思路,以高原美丽城镇示范省建设为契机,以补齐城镇配套设施短板,完善社区管理和公共服务,改善城镇居民居住环境和生活品质为目标,实施城镇老旧小区改造148个,惠及居民8899户,改造建筑面积97.89万平方米,完成投资1.41亿元,城镇居民居住生活环境得到全面改善。

今年黄南州城镇老旧小区改造工作,按照省州有关部门的要求,强化群众参与,压实乡镇社区责任,在广泛听取群众意见的基础上,主要对小区建筑物屋面防水、外墙保温、单元防盗门、楼梯间保温、窗户以及小区内配套设施道路、照明、给排水管网、供电线路、采暖管网、绿化、围墙等进行改造。项目涉及同仁市老电视台家属院、唯哇电站家属院、老县委家属院、尖扎县坎布拉镇老工委家属院、县中学家属院、幸福住宅小区等,预计4月中旬开工。

## 同仁市法院当庭宣判危害珍贵濒危野生动物罪一案

本报讯 3月21日,同仁市人民法院通过网络庭审方式公开开庭审理了一起环资刑事案件。经审理,当庭判处被告人马某乃和马某某海买二人犯危害珍贵、濒危野生动物罪,分别判处二被告人四至五年不等的有期徒刑,并处罚金。同时作出破坏生态环境资源损害金共9万元,及在省级以上媒体公开赔礼道歉的判决,二被告人当庭表示认罪认罚。

为响应疫情防控政策,本案采用远程在线开庭,二被告人通过互联网法庭参与庭审,人大代表、政协委员及家属等旁听案件

审理,同时在青海审判信息网全程同步直播。

青海南部全境属于三江源生态保护区,又称“三江源头”“中华水塔”,境内野生动物种类众多,对维持三江源生态平衡起到了重要的作用。近年来,非法捕猎、买卖珍贵、濒危野生动物类型案件呈现多发、频发趋势,针对案件特征,结合部分群众不懂法的特点,同仁市人民法院采取打击与教育相结合的方式。通过“惩治一个,教育一片”的思路,邀请同仁市融媒体中心记者对该案进行全程跟踪报道。宣判结束后,审判长对

本案被告人进行当庭教育,并深刻辨析。

本案中,二被告人的不法行为不仅违反了刑法规定构成犯罪,对保护野生动物、遵循自然规律、发展生态文明建设也造成了恶劣后果和不良影响。希望二被告人认真反省,牢记教训,积极接受改造,为破坏三江源生态保护区的行为主动弥补自身的过错。同时,通过新闻媒体倡导全社会认真践行习近平生态文明思想,树立人与自然和谐共生的发展理念,切实担负起“源头人”“护塔人”的职责使命。

(上接1版)同仁市城北新区防洪综合治理工程总投资1.42亿元,是我州2022年重点项目之一,该项目建成后使周边沟道既能充分发挥其行洪排涝功能,进一步拓展城市绿化空间,是城市绿化的新方向和有效举措,也是保障城市安全的重要屏障,将更好地服务于同仁市城北新区的建设发展。